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  1 ex. / F.A. / 17.02.2016  

PROCES VERBAL  

încheiat cu ocazia şedinţei extraordinare a Consiliului Local Baia Mare, din data de 25 ianuarie 

2016 

 

Preşedinte de şedinţă – d-na consilier Cărăuşan Elena, aceasta predând calitatea de preşedinte 

de şedinţă d-lui consilier Grumaz Dan                                                           

Sunt prezenţi 20 de consilieri. 

Lipsesc următorii consilieri: dl. Cozoplean Ciprian, dl. Moroz Mihai şi dl. Popa Adrian. 

 

Şedinţa a fost convocată prin Dispoziţia Primarului nr. 91 din 20 ianuarie 2016, modificată prin 

Dispoziţia nr. 93 din 22 ianuarie 2016 

 

Dl. primar – Sărut-mâna. Bună ziua. Am plăcerea să convoc această şedinţă extraordinară a 

Consiliului Local, pentru a vă supune atenţiei câteva chestiuni care ţin de o decizie foarte rapidă a 

autorităţii locale, care ţine de votul dvs.  

Vreau să vă anunţ programul următoarelor şedinţe. Aveam o şedinţă ordinară a Consiliului Local, 

convocată sâmbătă la ora 10, dacă sunteţi de acord să devansăm termenul şi să o convocăm 

vineri după-masa? 

 

Toţi sunt de acord. 

 

Dl. primar - În şedinţa ordinară nu vom discuta bugetul, ci în şedinţa extraordinară de luni, 1 

februarie. Detaliile cu privire la buget le vom discuta în cursul acestei săptămâni. Vom vedea 

formula în care să le discutăm. Avem 3 variante: discutăm toţi, discutăm pe grupuri politice şi de 

interese, discutăm pe comisii de specialitate. Cum preferaţi aşa facem. Sau discutăm individual, 

cu fiecare consilier în parte.  

O să vă transmitem toate elementele, iar vineri să avem o parcurgere generală a bugetului. După 

aceea, luni, să trecem la vot. Vineri, dacă tot avem şedinţa extraordinară, probabil ne întâlnim cu 

o jumătate de oră înainte, ca să discutăm bugetul.  

Deci, cum preferaţi? Să mergem pe o formulă generală sau vreţi separat, pe grupuri politice şi de 

inerese? Sau pe comisii? Eu zic că ar fi util să mergem într-o formulă generală, cu toţi consilierii.   

Îi dau cuvântul d-nei preşedinte de şedinţă. 

 

D-na preşedinte de şedinţă – Începem şedinţa extraordinară a Consiliului Local, convocată prin 

Dispoziţia primarului nr. 91 din 20 ianuarie 2016, modificată prin Dispoziţia nr. 93 din 22 ianuarie  

2016.   

Sunt prezenţi 20 de consilieri. Şedinţa este statutară. 

Înainte să deschid lucrările la această şedinţă, doresc să vă fac un anunţ personal. Din motive 

obiective, nu mai doresc să mai conduc şedinţa Consiliului Local, lucrările şedinţelor Consiliului 

Local pentru luna ianuarie, aşa cum era programat, şi propun ca un alt coleg consilier să preia 

conducerea lucrărilor pentru şedinţa de azi şi alte şedinţe din luna ianuarie.  

Vă mulţumesc pentru înţelegere! 
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  1 ex. / F.A. / 17.02.2016  

D-na secretar – Având în vedere Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului Local, 

dacă din motive obiective preşedintele nu poate prezida o şedinţă, se alege un alt domn consilier, 

următorul pe listă în ordine alfabetică, respectiv d-na Câmpan Mihaela ar fi următoarea pe listă.  

 

D-na consilier Câmpan – Întrucât am fost anunţată doar astăzi despre această decizie, nu doresc 

să conduc şedinţele din această lună. 

 

D-na secretar – Mulţumim. Urmează dl. Cozoplean Ciprian care, din păcate, nu este prezent. 

Doamna Laura Ghinea? 

 

D-na consilier Ghinea – M-am înţelesc cu dl. Dan Grumaz şi va conduce el. 

 

D-na secretar – Deci, dl. Grumaz. Oricum, era următoarul pe listă. 

Cine este de acord ca preşedinte pentru şedinţa de azi şi care vor urma în luna ianuarie să fie dl. 

Dan Grumaz? 

 

Toţi sunt de acord cu această propunere.  

 

D-na secretar - Dl. consilier Grumaz va prezida lucrările şedinţei de astăzi şi celelalte şedinţe din 

luna ianuarie.  

 

Dl. consilier Grumaz, preşedintele de şedinţă – Bună ziua.  

Vom relua din momentul supunerii la vot a procesului verbal din şedinţa extraordinară din 9 

decembrie 2015. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Toţi sunt pentru. 

Se aprobă procesul verbal al şedinţei de Consiliu Local din 9 decembrie 2015.  

 

Dl. preşedinte – Supunem la vot şi procesul verbal al şedinţei extraordinare din 18 decembrie 

2015. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Toţi sunt pentru. 

Se aprobă procesul verbal al şedinţei de Consiliu Local din 18 decembrie 2015.  

 

Dl. preşedinte – Supunem la vot şi procesul verbal al şedinţei extraordinare din 11 ianuarie 2016.  

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Toţi sunt pentru. 

Se aprobă procesul verbal al şedinţei de Consiliu Local din 11 ianuarie 2016.  

 

Dl. preşedinte – Supunem la vot Ordinea de zi a şedinţei de azi, care cuprinde 2 proiecte de 

hotărâre. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Toţi sunt pentru. 

Se aprobă Ordinea de zi a şedinţei. 

 

Dl. preşedinte – Avem şi Ordine de zi suplimentară, care cuprinde 2 proiecte de hotărâre. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Toţi sunt pentru. 

Se aprobă Ordinea de zi suplimentară a şedinţei. 

 

 

1.Proiect de hotărâre privind organizarea în Baia Mare a Selecţiei Naţionale Eurovision 

2016, în perioada 4 - 6 martie 2016 
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Dl. primar – Avem o solicitare din partea Societăţii Române de Televiziune prin care, atât nouă, 

cât şi celorlalte trei oraşe cu care concurăm pentru faza finală pentru titlul de Capitală Culturală 

Europeană 2021, ni s-a oferit această oportunitate de a face un parteneriat cu TVR, pentru a 

organiza această selecţie naţională Eurovision. Oportunitatea este aceea de a genera notorietate 

şi vizibilitate municipiului Baia Mare în peste 40 de ţări. Nu discutăm valoarea culturală sau 

artistică a acestui demers, discutăm de această oportuntiate de a fi cunoscuţi, dar şi oportunitea 

de a arăta că municipiul Baia Mare poate să găzduiască un astfel de eveniment de televiziune, 

dar şi un eveniment pentru public. Poziţia noastră este aceea de a susţine acest parteneriat. El se 

încadrează într-o valoare generală maximă de aproximativ 150.000 de euro. Aceasta este suma 

totală pe care nu trebuie să o achităm, este doar costul total al acestei organizări, urmând ca, în 

baza discuţiilor pe care le vom avea cu cei de la TVR, să stabilim care este cuantumul contribuţiei 

noastre.  

Eu cred că este foarte util să nu refuzăm o astfel de solicitare şi să ajungem până într -o fază 

finală a negocierii. Dacă negocierile vor fi utile pentru municipiu, pentru comunitate, ele să se şi 

finalizeze. Dar, pentru asta, va trebui să facem acest prim pas. 

Dacă aveţi sugestii, vă rog să le faceţi acuma. 

Am introdus astăzi pe Ordinea de zi, puteam lăsa până vineri sau până luni, dar astăzi este 

termenul limită până când trebuie să dăm răspunsul. Menţionez că vineri ne-a fost transmisă 

oferta, solicitarea de ofertă.  Nu am vrut să vă deranjez în weekend  chiar dacă este un element 

relevant şi pentru Capitală Culturală Europeană.  

 

Dl. consilier Bota – Aş dori să ştiu locaţia. 

 

Dl. primar – Propunerea noastră a fost Sala Polivalentă „Lascăr Pană”. Este singura sală de mari 

dimensiuni, unde se poate organiza un astfel de eveniment. Vor fi 3500 de locuri. Este 

arhisuficientă pentru un astfel de eveniment. În aceeaşi formulă s-a organizat anul trecut la 

Craiova.  

 

Dl. preşedinte – Dacă nu sunt alte discuţii, vă rog să votaţi acum. 

20 pentru 

 
,20 

,0 

Da,20 

Nu,0 

Abtineri,0 

1,Boros            ,,Da 

2,Carausan         ,,Da 

3,Pirvu            ,,Da 

4,Ilie             ,,Da 

5,Moga             ,,Da 

6,Pop Stefan       ,,Da 

7,Muresan          ,,Da 

8,Mandra           ,,Da 

9,Rob              ,,Da 

10,Bondici          ,,Da 

11,Bota             ,,Da 

12,Micle            ,,Da 

13,Lupsa            ,,Da 

14,Campan           ,,Da 

15,Ghinea           ,,Da 

16,Ardelean         ,,Da 

17,Ludescher        ,,Da 

18,Vida             ,,Da 

19,Hofer            ,,Da 

20,Presedinte       ,,Da 

 

Se aprobă p.h. nr. 1. (Hot. 7/2016) 

 

 

2.Proiect de hotărâre privind modificarea alin. 2 al art.2 din H.C.L. nr. 279/2012 

 

Dl. preşedinte – La acest proiect de hotărâre eu nu voi participa nici la discuţii, nici la vot.  
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Dl. primar – Puteţi să votaţi. Este legal. Nu este incompatibilitate să te votezi pe tine. Este 

chestiune de onoare, eventual, dar legalitatea nu cred că se încalcă.  

Apreciez că, în Consiliul Local, se doreşte o implicare mai accentuată a conducerilor de comisii în 

relaţia cu executivul Primăriei. Asta pentru că intrăm într-o logică de campanie electorală. E foarte 

util ca oameni care sunt neimplicaţi în campania electorală, pentru că la dl. Grumaz îi voi face eu 

campanie electorală,  să fie în zona aceasta de conducere a comisiilor.  Dânsul, chiar dacă este 

pe lista de consilieri, promit să îi fac eu campanie electorală, iar dânsul să se poată ocupa de 

analizarea chestiunilor de ordin economic şi financiar în comisia de buget finanţe.  

 

Dl. consilier Bota – Este un lucru pe care îl aşteptam de mai multă vreme. Probabil acum a fost 

momentul potrivit. Este un pas premergător momentului în care se va anunţa care este grupul nou 

de consilieri care face parte din noul partid politic care va funcţiona la nivelul municipiului Baia 

Mare. Decizia este una politică. Votul va fi pe măsură.  

Îi doresc preşedintelui mult succes în activitatea pe care o va desfăşura şi regret faptul că am 

constituit un fapt inhibator în ceea ce înseamnă manifestarea consilierilor. Îmi cer scuze dacă a 

fost aşa. 

 

Dl. primar – Noi vă mulţumim, d-le Bota, pentru activitate. Avem mare încredere în dvs. în 

demersurile pe care le faceţi ca şi contabil şef al Ocolului Silvic Municipal Baia Mare. Este o 

entitate care gestionează cele mai mari resurse ale municipiului. Considerăm că această resursă 

trebuie, şi din punct de vedere economic, tratată într-un mod absolut transparent, nu doar din 

perspectiva protecţiei mediului şi a chestiunilor silvicultural. Este foarte bine ca, întotdeauna, 

cetăţenii municipiului Baia Mare să vadă cum le este gestionată averea, când vorbim de 8000 ha , 

plus alte suprafeţe care sunt luate în administrare de la alte entităţi.  

Consider că s-a deschis o perspectivă importantă în cariera dvs. , aceea de a participa la 

examenul pentru postul de director economic al Ocolului Silvic Municipal. Nu am vrea să vă 

punem într-o situaţie de incompatibilitate sau într-o situaţie de activitate inadecvată în raport cu 

legea, respectiv cu misiunea pe care şi-o doresc băimărenii să o aibă fiecare dintre consilierii 

locali. Eu cred în seriozitatea dvs. şi inspiraţia dvs. şi, cu siguranţă, dvs. ştiţi în ce partid vreţi să 

vă înscrieţi. Nu ştiu care e partidul ăsta nou, de care vorbiţi. Noi ştim că ne raportăm la 

comunitatea băimăreană şi nu excludem niciun fel de parteneriat cu unul dintre partidele vechi în 

care încă dvs. mai funcţionaţi.  

Întotdeauna, politica este o carte deschisă pentru toată lumea. Doar că orice carte poate fi citită şi 

de multe ori nu poţi să o înţelegi. Ţine de experienţă şi de modul în care te raportezi  la cei pe care 

îi reprezinţi.  

Noi avem o singură chestiune importantă de făcut: să muncim pentru Baia Mare, indiferent de 

care parte a cercului suntem. Vorbim despre un cerc, nu vorbim de o barieră care să îi despartă 

pe unii de ceilalţi. Facem parte toţi din aceeaşi comunitate. Când vom înţelege că, pe Buletinul 

nostru, scrie Baia Mare şi vom simţi că şi în sufletul nostru avem şi rezonează valori şi lucruri care 

ţin de fibra şi esenţa oraşului nostru, atunci vom avea o activitate foarte concretă şi foarte intensă, 

dedicată acestui oraş.  

Totdeauna este foarte util să ne raportăm la interesul comunităţii, şi nu la interesul nostru. 

Important este să rămânem orientaţi spre interesul comunităţii şi spre interesul în a dezvolta 

municipiul Baia Mare.  

 

Dl. consilier Bota - Vă mulţumesc pentru aprecierile pe care le-aţi formulat la adresa mea. În ceea 

ce priveşte denumirea partidului la care am făcut referire, aştept şi eu lămuriri şi clarificări. O să 

ştim în momentul în care acesta va fi înscris în Registrul partidelor politice.  

 

Dl. primar – Pentru ultima oară, vă mai aduc în evidenţă Capitala Culturală Europeană şi 

obiectivul nostru strategic.  După ce Baia Mare s-a calificat pentru titlul de Capitală Culturală 

Europeană, mi-am permis să fac câteva declaraţii de presă. Prima mea declaraţie a fost legată de 

o invitaţie pe care am făcut-o tuturor partidelor politice, tuturor entităţilor civice, tuturor cetăţenilor 
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  1 ex. / F.A. / 17.02.2016  

municipiului Baia Mare care susţin şi au capacitatea să înţeleagă acest proiect, să vină într -o 

platformă care să se numească „Coaliţia pentru Baia Mare”, dacă la asta v-aţi referit şi asta este 

durerea intestină pe care o aveţi. 

Vreau să vă spun că, în această Coaliţie pentru Baia Mare, paradoxal, şi mă mir că nu sunteţi 

dvs. informat, doresc să facă parte şi colegi de-ai dvs. din conducerea centrală a partidului din 

care şi dvs. încă faceţi parte, aşa cum îşi doresc să facă parte şi colegi din PSD sau din alte 

partide. Ţine de interesul pe care unii îl raportează vizavi de un oraş care poate da un exemplu. 

Cum să faci dintr-un oraş,de mai mici dimensiuni, municipiu reşedinţă de judeţ, să se reinventeze 

prin cultură. Cultura are un rol în dezvoltarea economică. Prea puţină lume înţelege că 

evenimente culturale, un parcurs cultural poate să aducă pentru municpiul Baia Mare, sau pentru 

un oraş, şi bani, şi dezvoltare economică. Titlul de Capitală Culturală Europeană înseamnă bani în 

buzunarul fiecărui băimărean. Înseamnă bani care vin în buzunarul fiecărui băimărean din fonduri 

europene, din fonduri private, din fonduri guvernamentale, dar începem un întreg mecanism în 

zona de servicii şi un întreg mecanism în zona de industrie. Din aceste două componente, ne 

extragem noi ca şi băimăreni principala resursă în buzunarul nostru. Aşadar, să nu aveţi niciun fel 

de emoţie. Coaliţia pentru Baia Mare este o largă platformă de susţinere a Capitalei Culturale 

Europene în 2021, în primul rând. Coaliţia pentru Baia Mare se va aşeza, eventual, într -o fundaţie 

sau într-o asociaţie cu caracter nonguvernamental. Bineînţeles, că vom avea generozitatea, noi 

cei care vom face parte din această Coaliţie pentru Baia Mare, atunci când partide politice de 

ample dimensiuni se vor regăsi electoral într-o alianţă electorală cu această denumire. Asta nu 

înseamnă partid, ci înseamnă doar o platformă,  un crez în a dezvolta municipiul Baia Mare prin a 

deveni Capitală Culturală Europeană în 2021.  

Eu nu am nevoie de partide, dvs. aveţi nevoie de partide. Eu am nevoie doar de oameni inspiraţi 

care să muncească pentru această comunitate şi care să se dedice acestei comunităţi. Am nevoie 

de un parteneriat cu fiecare cetăţean al municipiului Baia Mare. Partidele pe mine nu mă 

emoţionează. Dimpotrivă, mă lasă rece. Pe mine mă emoţionează dorinţa majoră a comunităţii 

noastre, în marea ei majoritate, de a forma o comunitate care să onoreze acest titlu de Capitală 

Culturală Europeană în 2021. Este un demers istoric pentru care trebuie să ne sacrificăm toţi.  

Înţeleg că oameni foarte deştepţi din partidul pe care dvs. îl reprezentaţi,  sau din partidul pe care 

îl reprezintă colegii din cealaltă parte a mesei, au înţeles, chiar dacă mulţi dintre ei nu fac parte 

din această comunitate, cât este de important să susţii un oraş care poate da un exemplu în a se 

dezvolta.  

Vreau să le mulţumesc primarilor de mari municipii, indiferent că sunt de la PSD sau PNL, care m-

au sunat şi care îşi doresc parteneriate cu municipiul Baia Mare, tocmai în a sprijini acest demers 

al nostru. 

Mulţumesc celor din zona de vârf al Statului Român, d-lui Dan Mihalache, şef al Cancelariei 

Prezidenţiale, care susţine într-un mod necondiţionat candidatura noastră pentru Capitală 

Culturală Europeană în 2021. O face dintr-un motiv pe care poate dvs. l-aţi uitat, acela de a fi 

cetăţean al municipiului Baia Mare. La înfiinţarea acestei fundaţii „Coaliţia pentru Baia Mare”, dl. 

Dan Mihalache va fi unul din invitaţii  principali în a susţine acest demers. În momentul ăla, poate, 

cu toţii vom deveni puţin mai inteligenţi şi vom uita de partidele politice şi ne vom gândi la 

scopurile strategice şi la obiectivele importante pe care le avem noi ca şi oameni implicaţi în 

comunitate.  

Totul este despre cum gândim, cum simţim pentru oraşul nostru şi cât de mult ne dorim ceva 

pentru oraşul nostru. Dacă ne raportăm la nişte discuţii purtate prin sedii de partide sau prin alte 

locuri, nu cred că vor face altceva decât să aducă Baia Mare într -un stadiu în care a mai fost, 

acela, elegant vorbind, de latenţă. Dar nu va fi aşa. Baia Mare este pe drumul cel bun şi va deveni 

Capitală Culturală Europeană în 2021, cu sprijinul tuturor celor care iubesc acest oraş, tuturor 

celor responsabili şi tuturor care înţeleg că cel mai important lucru este să ne punem pe noi ca şi 

partide, ca şi indivizi, deoparte şi să punem în primul rând interesul comuni tăţii băimărene.  

Cu siguranţă că mai sunt multe lecţii de învăţat în această perioadă şi cu siguranţă că f iecare 

dinte noi le vom învăţa. 
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Dl. preşedinte – Văd că subiectul 2  este cu tentă politică. Poate că ar fi bine să lăsăm disputele 

la sfârşit şi  să ne axăm şi pe ceea ce am început să  construim şi să ducem mai departe. Partea 

de politică ar trebui să o lăsăm la sfârşit . 

 

Dl. consilier Ilie Tudorel – Nu este vorba despre o intervenţie politică. Doamne fereşte ca poiliticul 

să se amestece în această candidatură pentru titlul de Capitală Culturală Europeană.  

 

Dl. primar – Doamne ajută! Asta trebuie să faceţi dvs. . Doamne ajută să se implice pozitiv, nu 

negativ cum s-a implicat până acum.  

 

Dl. consilier Ilie Tudorel - Eu doar vreau să  amintesc faptul că, la susţinerea candidaturii 

municipiului Baia Mare pentru Capitală Culturală Europeană se alătură şi unul din cele mai 

căutate centre culturale din România, Castelul din Carei. Este un castel care anual găzduieşte 

peste 100 de evenimente culturale. Doreşte să încheie un parteneriat cu Baia Mare pentru 

susţinerea sa în această cursă pentru obţinerea titlului de Capitală Culturală Europeană.  

 

Dl. preşedinte – Vă rog să vă exercitaţi votul. Eu nu voi participa la vot. 

14 pentru, 3 împotrivă 

 
,18 

,1 

Da,14 

Nu,3 

Abtineri,0 

1,Boros            ,,Da 

2,Carausan         ,,Da 

3,Pirvu            ,,Da 

4,Moga             ,,Da 

5,Muresan          ,,Da 

6,Mandra           ,,Da 

7,Rob              ,,Da 

8,Bondici          ,,Nu 

9,Bota             ,,Nu 

10,Micle            ,,Da 

11,Lupsa            ,,Da 

12,Campan           ,,Nu 

13,Ghinea           ,,Da 

14,Ardelean         ,,Da 

16,Vida             ,,Da 

17,Hofer            ,,Da 

18,Presedinte       ,, 

 

  

 

Se aprobă p.h. nr. 2. (Hot. 8/2016) 

 

Dl. consilier Ilie Tudorel este şi dânsul „pentru acest proiect de hotărâre”. Şi-a exprimat votul 

verbal. 

Deci, 15 voturi „pentru” şi 3 împotrivă 

 

 

Borderou suplimentar  

 

1.Proiect de hotărâre privind mandatarea Primarului Municipiului Baia Mare Cătălin 

Cherecheş în scopul participării la licitaţia publică organizată de Galeriile Artmark S.R.L., în 

vederea preluării în patrimoniul Municipiului Baia Mare a Drapelului de luptă al unei legiuni 

a lui Avram Iancu 

 

Dl. primar – Drapelul avem onoarea să-l găzduim chiar astăzi în holul Primăriei.  

Este un element simbolic al Statului Român. Este un element care reprezintă într-un fel modul în 

care adunăm tot ceea ce înseamnă sentimente, tot ceea ce înseamnă trăiri, gânduri pentru un 

stat care s-a format tocmai din energiile pornite dinspre aceste personalități cum a fost și Avram 

Iancu. Cred că, printr-un astfel de gest, Municipiul Baia Mare poate să contribuie la ceea ce 
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  1 ex. / F.A. / 17.02.2016  

înseamnă consolidare a respectului și a stimei pe care fiecare român o are față de sine. Drapelul 

de luptă al lui Avram Iancu nu trebuie să fie prezent, chiar dacă ar intra în patrimoniul Municipiului 

Baia Mare, în holurile primăriei. Dar cu siguranță că, itinerându-l prin diverse muzee din țară sau 

din străinătate, poate genera notorietate pentru municipiul Baia Mare, pentru că peste tot va 

apărea ca şi proprietar, ca şi deţinător municipiul Baia Mare 

Este o chestiune simbolică. Nu ştiu dacă dvs.  agreaţi sau nu  agreaţi, dar era datoria mea de 

onoare să vă propun acest lucru. Preţul licitaţiei începe de la 5000 de euro.  

 

Dl. consilier Ilie Tudorel – Acest drapel ar fi  important să fie achiziţionat de municipiul Baia Mare. 

S-ar putea ca preţul la licitaţie să crească. Ar fi un ambasador al oraşului Baia Mare. Ne-ar 

reprezenta cu cinste peste tot. Maramureşul a dat oameni de seamă în timpul Revoluţiei de la 

1848. Unul dintre cei mai apropiaţi colaboratori ai lui Avram Iancu este Ioan Butean care este 

maramureşean.  

Cred că ar fi oportun ca acest drapel să devină proprietatea municipiului Baia Mare.  

 

Dl. primar – Sper să nu aibă nimic împotrivă parlamentarii PSD Maramureş care fac atât de mult  

bine municipiului Baia Mare. 

 

Dl. consilier Ardelean – Asist cu bucurie de o bucată de vreme la  renaşterea culturală în 

municipiul Baia Mare şi la concentrarea discuţiilor pe acest subiect cultural şi, cum din mirare s-a 

născut filozofia,  mi-e frică să nu ajung un mare filozof. Pentru că mă tot mir cum, deşi la nivel 

central, cultura este în mâinile unor oameni nepricepuţi, dar care au funcţii, în plan local mi -e greu 

să rezist presiunilor de entuziasm din partea tuturor celor care îşi descoperă capacităţi culturale.  

Vă mărturisesc că, de la momentul declanşării ideii pentru Capitală Culturală Europeană, trăiesc 

într-un program de adienţe, la care nu am niciun drept, dar sunt supus,  din partea a sute de 

oameni ce şi-au descoperit vocaţie ctitorială de gen cultural.  Vă spun lucrurile acestea şi  pentru 

a suda în sufletele dvs. această idee mai bine şi pentru a contribui la înţelesul lucrurilor, pentru că 

sunt şi elemente delicate.  

Un element delicat este faptul că acest drapel a fost primit gratuit de senatorul Vadim Tudor, dar 

familia îl vinde. Este un element delicat. Sunt comentarii care ar spune că, şi dacă s-ar vinde cu 

5000 de euro cât e preţul de pornire, din nimic familia a făcut 5000 de euro. Şi aceste elemente 

trebuie luate în seamă, dar ele oricum sunt terţiare sau  secundare. Important este că, prin felul 

de a se manifesta public, al lui Vadim, al lui Funar și al altor patrioți, unii de substanță, alții mai de 

paradă, reușesc să stoarcă astfel de bunuri din credențuri, de la oameni simpli. 

Aşa a fost şi cu documentele moroşenilor noştri, când s-a ajuns într-un proces celebru în care şi 

familia academicianului  Emil Burzo a trebuit  să se apere la Viena, pentru că îi fusese abuziv 

confiscate nişte proprietăţi. Mă uit cu drag spre ungurul, prietenul meu, Istvan Ludescher, pentru 

că mă gândesc că austriecii ăia ţineau cont de dreptate. La Viena au câştigat pe baza acelor 

documente. Dacă nu aveau acele documente, nu puteau să arate nimic Curţ ii de la Viena.  

Documentele sunt foarte bune. Inclusiv acest drapel este document , pentru că, din păcate,  este 

singurul drapel de luptă din vremurile acelea în care Avram Iancu cu mintea sclipitoare  

Avram Iancu a fost singurul român care a crezut în idealul unei mişcări ce trebuia să se 

folosească şi de forţa armată. Avram Iancu este simbolul cel mai important al bătăliei de 

emancipare pe care noi atunci nu am dus-o cu Imperiul, ci am dus-o cu ungurii care au vrut să 

dezbine Imperiul şi să-l ducă. Oamenii aceştia care au făcut politică multă vreme, cum a fost şi 

Vadim şi Funar, au realizat că poporul acesta în fiecare perioadă are nevoie de câte o picătură 

care să mobilizeze sufletele românilor.  

Figura lui Avram Iancu merită să fie multiplicată peste tot. Avem un grup statuar foarte frumos şi e 

de felicitat dl. Marchiş pentru ce lucrări frumoase face. Sigur că sunt monumente mai frumoase a 

lui Avram Iancu. La Târgu Mureş are un monument excepţional. Probabil că acela este cel mai 

frumos. Şi la noi monumentul este frumos.  
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  1 ex. / F.A. / 17.02.2016  

 

Dl. primar – Trebuie menţionat faptul că Asociaţia Avram Iancu a fost cea care, în Baia Mare, a 

plătit acest monument, nu municipiul.  

 

Dl. consilier Ardelean – Nu a fost din fonduri publice, ci din colectă de la om la om.  

 

Dl. primar – Consider că este o chestiune uşor ruşinoasă.  

 

Dl. consilier Ardelean – În consecinţă, pentru mine, vestea că se scoate la licitaţie acest drapel şi 

că primarul este interesat, astăzi având şi o conferinţă de presă, este o veste minunată. Aici nu 

este vorba de a cultiva duşmănie. Dragostea şi frăţietatea care există între noi, indiferent de 

sânge,  trebuie să meargă mai departe. Elementele de vârf ale constituirii naţiunii nu pot fi uitate. 

Eu îi spun d-lui primar de multă vreme şi îi mai spun o dată şi acum că ar fi frumos dacă ne-am 

face propriul muzeu, în modul în care acum, în modernitate, se face muzeografie.  Este o ruşine 

să vizitezi Muzeul Naţional de Istorie. Este o ruşine şi cine îl conduce.  

Dacă Baia Mare reuşeşte acest lucru, mă voi bucura enorm. Este paralizant când auzi de primari 

din alte oraşe cum nu dau 2 bani pe cultură şi pe astfel de  lucruri.  

 

Dl. preşedinte – Naţionalităţi maghiare şi germane care convieţuiesc alături de noi  au contribuit la 

legarea oraşului  Baia Mare de cultură.   Consider că orice act care păstrează această legătură cu 

cultura Băii Mari este binevenit. Populaţia din Elveţia consideră că singura lor datorie pe care o au 

este să păstreze moştenirea de la strămoşii lor. Cred că românii trebuie să facă acest lucru şi să 

învăţăm de la vecinii noştri din Ungaria, care păstrează cultura, păstrează clădirile vechi care 

reprezintă istoria lor şi nu au dat greş. Sunt apreciaţi ca şi oraşe frumoase. Şi noi trebuie să 

facem acest lucru. Avem istoria noastră şi cultura noastră. Trebuie să păstrăm legătura cu cultura 

şi să mergem mai departe.  

 

Vă rog să votaţi proiectul de hotărâre nr. 1 de pe Borderoul suplimentar.  

Votaţi acum. 

20 pentru 

 

 
,20 

,0 

Da,20 

Nu,0 

Abtineri,0 

1,Boros            ,,Da 

2,Carausan         ,,Da 

3,Pirvu            ,,Da 

4,Ilie             ,,Da 

5,Moga             ,,Da 

6,Pop Stefan       ,,Da 

7,Muresan          ,,Da 

8,Mandra           ,,Da 

9,Rob              ,,Da 

10,Bondici          ,,Da 

11,Bota             ,,Da 

12,Micle            ,,Da 

13,Lupsa            ,,Da 

14,Campan           ,,Da 

15,Ghinea           ,,Da 

16,Ardelean         ,,Da 

18,Vida             ,,Da 

19,Hofer            ,,Da 

20,Presedinte       ,,Da 

 

 

Se aprobă p.h. nr. 1 de pe Borderoul suplimentar. (Hot. 9/2016) 

 

2.Proiect de hotărâre privind mandatarea Primarului Municipiului Baia Mare Cătălin 

Cherecheş pentru iniţierea demersurilor privind încheierea unui parteneriat între Municipiul 
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  1 ex. / F.A. / 17.02.2016  

Baia Mare şi trustul de presă Intact Media Group - Radio Zu, în vederea organizării şi 

desfăşurării în Baia Mare a evenimentului "Forza Zu" 

 

Dl. primar – În mediul online există o dorinţă intens susţinută  a tinerilor din Baia Mare de a 

organiza cei de la Radio Zu, în Baia Mare, un astfel de eveniment.  

Este un eveniment cu caracter anual, un eveniment la care Radio Zu adună toți artiștii care au 

avut piese semnificative în anul precedent. Este un eveniment care adună public nu doar din 

oraș, ci dintr-o arie mult mai largă. Cred că trebuie să rezonăm cu dorința tinerilor băimăreni și 

cred că este de datoria noastră să inițiem acest dialog, aceste negocieri, discuții cu trustul de 

presă Intact Media Group pentru a organiza evenimentul, în acest an, la Baia Mare. 

Anul trecut a fost la Sibiu. Consider că, în acest an, evenimentul să fie desfăşurat la Baia Mare.  

Chiar în această săptămână vom avea primele discuţii cu cei de la Radio Zu, dacă dvs. veţi 

considera util ca acest eveniment să fie susţinut de către noi.   

Face parte tot din logica pe care o avem  de a arăta că putem să susţinem evenimente nu doar 

pentru Baia Mare, ci şi pentru cei care vin din zona adiacentă. Pe de altă parte, dăm satisfacţie 

tinerilor şi onorăm dorinţa lor.  

 

Dl. preşedinte – Dacă sunt discuţii? 

Dacă nu, votăm acum. 

20 pentru 

 
,20 

,0 

Da,20 

Nu,0 

Abtineri,0 

1,Boros            ,,Da 

2,Carausan         ,,Da 

3,Pirvu            ,,Da 

4,Ilie             ,,Da 

5,Moga             ,,Da 

6,Pop Stefan       ,,Da 

7,Muresan          ,,Da 

8,Mandra           ,,Da 

9,Rob              ,,Da 

10,Bondici          ,,Da 

11,Bota             ,,Da 

12,Micle            ,,Da 

13,Lupsa            ,,Da 

14,Campan           ,,Da 

15,Ghinea           ,,Da 

16,Ardelean         ,,Da 

17,Ludescher        ,,Da 

18,Vida             ,,Da 

19,Hofer            ,,Da 

20,Presedinte       ,,Da 

 

 

 

  

 

Se aprobă p.h. nr. 2. de pe Borderoul suplimentar. (Hot. 10/2016) 

 

Dl. preşedinte – Va trebui să închidem şedinţa pentru că, în 20 de minute, trebuie să comunicăm 

hotărârea noastră la TVR, pentru Eurovision. 

Declar închisă şedinţă. 

 

Nemaifiind alte discuţii, Ordinea de zi a şedinţei fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal. 

 

 

 

 

Secretar,                                                                                    Preşedinte de şedinţă,  

Lia Mureşan                                                                               Grumaz Dan  

 

  


